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IN DI VI DU A LI ZA CI JA KA ZNE ZA TVO RA NA  
OSNO VU ZA KO NA O IZ ME NA MA I DO PU NA MA  

ZA KO NA O IZ VR ŠE NJU KRI VIČ NIH  
SANK CI JA IZ 2019. GO DI NE

Sažetak: Sud ska od lu ka ko jom je okri vlje nom u kri vič nom po stup ku iz re če-
na ka zna za tvo ra iz vr ša va se, po pra vi lu, ka da po sta ne prav no sna žna i iz vr šna. 
Osim što je sud u kri vič nom po stup ku iz vr šio in di vi du a li za ci ju ka zne za tvo ra, 
in di vi du a li za ci ja ka zne za tvo ra tra je i sve vre me iz vr še nja ka zne za tvo ra. Osnov-
ni za kon ko ji ure đu je iz vr še nje ka zne za tvo ra je Za kon o iz vr še nju kri vič nih sank-
ci ja, ali ak ti ni že prav ne sna ge ima ju ne mer ljiv zna čaj u ovoj obla sti. 

Na rod na skup šti na Re pu bli ke Sr bi je do ne la je Za kon o iz me na ma i do pu na-
ma Za ko na o iz vr še nju kri vič nih sank ci ja. Za ko nom se uvo de od re đe ne no vi ne u 
po gle du in di vi du a li za ci je ka zne za tvo ra pre upu ći va nja osu đe ni ka na iz dr ža va nje 
ka zne za tvo ra, kao i za vre me iz dr ža va nja ka zne. O in di vi du a li za ci ji od lu ku do-
no si su di ja za iz vr še nje kri vič nih sank ci ja. 

U fo ku su pa žnje au to ra su upra vo no vi ne ko je se od no se na in di vi du a li za ci-
ju ka zne za tvo ra od stra ne su di je za iz vr še nje kri vič nih sank ci ja. Pr vo, reč je o 
iz me ni na či na iz vr še nja ka zne za tvo ra, tj. o mo guć no sti da osu đe ni ka znu za tvo-
ra ne iz dr ža va u ka zne nom za vo du već u pro sto ri ja ma u ko ji ma sta nu je. Dru ga 
no vi na se od no si na rad no an ga žo va nje osu đe ni ka van za vo da. Tre će no vi na ti če 
se pre vre me nog ot pu šta nje osu đe ni ka. 

Ključnereči:in di vi du a li za ci ja, ka zna za tvo ra, su di ja za iz vr še nje, kuć ni 
za tvor. 
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UVOD

Ak tu el ni Za kon o iz vr še nju kri vič nih sank ci ja1 do net je 2014. go di ne, nje-
go vim stu pa njem na sna gu pre stao je da va ži Za kon o iz vr še nju kri vič nih sank
ci ja2 iz 2005. go di ne. ZIKS iz 2014. go di ne uveo je od re đe ne no vi ne u oblast iz
vr še nja ka zne za tvo ra.3 Go di ne 2019. do net je Za kon o iz me na ma i do pu na ma 
Za ko na o iz vr še nju kri vič nih sank ci ja.4 ZIKS, ali i pod za kon ski ak ti ko ji su na 
osno vu nje ga do ne ti pred sta vlja ju naj va žni je iz vo re u ko ji ma su sa dr ža ne od red be 
ko je se ti ču iz vr še nja ka zne za tvo ra ko ja se iz vr ša va u ka zne nom za vo du.5 S tim 
u ve zi, oni pred sta vlja ju i naj zna čaj ni je iz vo re ko je se od no se na in di vi du a li za ci
ju ka zne za tvo ra u po stup ku iz vr še nja. In di vi du a li za ci ja ka zne za tvo ra u po stup
ku iz vr še nja ima ne mer ljiv zna čaj za osu đe ni ka, jer od nje za vi si nje gov po lo žaj 
za vre me iz dr ža va nja ka zne. Ta ko da ka zna za tvo ra mo že da bu de vre men ski 
ja ko krat ka, a da nje no iz vr še nje po osu đe no li ce bu de ja ko te ško, s jed ne stra ne, 
ali mo že i da ka zna za tvo ra bu de vre men ski du ga ali da nje no iz vr še nje bu de bla
go po osu đe nog, s dru ge stra ne.6 

U to ku iz vr še nja ka zne za tvo ra, pre ma ak tu el nim pro pi si ma, za tvor ske vla
sti7 i sud od lu ču ju o po lo ža ju osu đe ni ka, tj. oni uče stvu ju u in di vi du a li za ci ji ka zne 
za tvo ra to kom nje nog iz vr še nja. Za tvor ske vla sti, pre sve ga, in di vi du a li zu ju ka znu 
za tvo ra osu đe ni ku od da na ka da je osu đe nik stu pio na iz dr ža va nje ka zne, pa sve 
do nje go vog ot pu šta nja. Sa dru ge stra ne, sud in di vi du a li zu je ka znu za tvo ra pre 
nje nog iz vr še nja,8 kao i u to ku sa mog iz vr še nja.9 

Zo ID ZIKS pro ši ru je nad le žnost su di je za iz vr še nje kri vič nih sank ci ja (su di
je za iz vr še nje) u de lu ko ja se ti či in di vi du a li za ci je ka zne za tvo ra u po stup ku iz
vr še nja. Ima ju ći u vi du od red be Zo ID ZIKS rad smo po de li li u dva de la. Pr vi deo 

1 Za kon o iz vr še nju kri vič nih sank ci ja, Slu žbe ni gla snik RS, br. 55/2014. (u da ljem tek stu i 
ZIKS).

2 Za kon o iz vr še nju kri vič nih sank ci ja, Slu žbe ni gla snik RS, br. 85/2005, 72/2009, 31/2011. 
3 O to me vid. Ivan Mi lić, O ne kim no vi na ma u obla sti iz vr še nja ka zne za tvo ra, Na uč ni skup: 

Prav ni si stem i za šti ta od dis kri mi na ci je: dru ga sve ska, Ko sov ska Mi tro vi ca, 2015, 239-251. 
4 Za kon o iz me na ma i do pu na ma Za ko na o iz vr še nju kri vič nih sank ci ja, Slu žbe ni gla snik 

RS, br. 35/2019. (u da ljem tek stu i Zo ID ZIKS).
5 U obla sti iz vr še nja ka zne za tvo ra zna čaj ima ju i me đu na rod ni iz vo ri. Vid. O. V. Ahra me-

e va, et al., Ugo lov no-is pol ni telьno e pra vo: učeb noe po so bie v 4-h častяh. Častь 1, Sta vro polь, 
2015, 30-45.

6 Ivan Mi lić, In di vi du a li za ci ja ka zne za tvo ra – kri mi no lo ški, kri vič no prav ni i pe no lo ški 
aspekt, No vi Sad, 2017, 12. (dok tor ska di ser ta ci ja).

7 Ka ko se u na u ci na vo di za iz vr še nje ka zni po sto je spe ci ja li zo va ni dr žav ni or ga ni. Vid. A. 
S. Mi hlin, Ugo lov no-is pol ni telьno e pra vo: Krat koe po so bie i osnovnыe nor ma tivnыe pra vovыe 
aktы, Mo skva, 2008, 17. 

8 Na pri mer: sud mo že da od lo ži iz vr še nje ka zne za tvo ra. 
9 Na pri mer: sud od lu ču je o uslov nom ot pu stu. 
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rad po sve ćen je in di vi du a li za ci ji ka zne za tvo ra pre stu pa nja osu đe ni ka na iz dr ža
va nje ka zne za tvo ra. Pa žnja u dru gom de lu ra da po sve će na je in di vi du a li za ci ji 
ka zne za tvo ra od stu pa nja osu đe ni ka na iz dr ža va nje ka zne pa sve do nje go vog 
ot pu šta nja iz ka zne nog za vo da. 

1. IN DI VI DU A LI ZA CI JA KA ZNE ZA TVO RA OD  
PRAV NO SNA ŽNO STI DO IZ VR ŠNO STI SUD SKE OD LU KE –  
IZ ME NA NA ČI NA/ME STA IZ VR ŠE NJA KA ZNE ZA TVO RA

Iz re če na ka zna za tvo ra se iz vr ša va na kon što sud ska od lu ka po sta ne prav
no sna žna i iz vr šna. Od re đe ni broj osu đe nih li ca če ka iz vr še nje ka zne za tvo ra na 
slo bo di. Osu đe no li ce ko je se na la zi na slo bo di če ka na log ko jim se upu ću je na 
iz dr ža va nje ka zne za tvo ra. U tom slu ča ju, po treb no je da pro đe od re đe no vre me 
od do no še nja prav no sna žne pre su de do upu ći va nja osu đe nog na iz dr ža va nje ka zne 
za tvo ra. Za to vre me osu đe no li ce, sve do do no še nje Za ko na o iz me na ma i do pu
na ma Za ko na o iz vr še nju kri vič nih sank ci ja, ni je ima lo pra va ko ja bi se od no si la 
na iz vr še nje ka zne za tvo ra (na pri mer: da tra ži da ra ni je bu de upu ćen na iz dr ža
va nje ka zne; da bu de upu ćen u od re đe ni ka zne ni za tvor, i dr.). 

Zo ID ZIKS uvo di zna čaj nu no vi nu u po gle du iz me ne prav no sna žne sud ske 
od lu ke. Ta no vi na se od no si sa mo u slu ča ju ka da je osu đe nom u sud skoj od lu ci 
od re đe no da ka znu za tvo ra iz dr ža va u ka zne nom za vo du. Ta iz me na ti če se „na
či na/me sta iz vr še nja ka zne za tvo ra“. Pri tom, iz me na iz vr še nja ka zne ne od no si 
se na tip i vr stu ka zne nog za vo da, ni ti na me sto gde se ka zne ni za vod na la zi, već 
je reč o to me da se mo že iz me ni ti na čin iz vr še nja ka zne, ta ko da se iz re če na ka
zne za tvo ra ne iz vr ša va u ka zne nom za vo du, već u pro sto ri ja ma u ko ji ma osu đe
ni sta nu je. 

Osu đe no li ce, na kon prav no sna žno sti pre su de, do stu pa nja na iz vr še nje ka-
zne za tvo ra10, mo že pod ne ti mol bu da iz re če nu ka znu za tvo ra do jed ne go di ne 
iz dr ža va u pro sto ri ja ma u ko ji ma sta nu je.11 U tom vre men skom pe ri o du po sto ji 
mo guć nost da se po kre ne po stu pak po mol bi za iz vr še nje ka zne za tvo ra u pro sto-
ri ja ma u ko ji ma sta nu je osu đe no li ce. Na i me, uko li ko se osu đe no li ce na la zi na 
slo bo di, ono se upu ću je na iz dr ža va nje ka zne za tvo ra od stra ne su da. Osu đe nom 

10 Pre su da po sta je prav no sna žna ka da se vi še ne mo že po bi ja ti žal bom ili ka da žal ba ni je 
do zvo lje na. Čl. 275 st. 1 Za ko ni ka o kri vič nom po stup ku, Slu žbe ni gla snik RS, br. 72/2011, 101/2011, 
121/2012, 32/2013, 45/2013, 55/2014, 35/2019. (u da ljem tek stu i ZKP). Iz vr šnost je svoj stvo sud ske 
od lu ke ko je se ogle da u mo guć no sti nje nog iz vr še nja. Sne ža na Br kić, Kri vič no pro ce sno pra vo I, 
No vi Sad, 2014, 411.

11 Čl. 3 Zo ID ZIKS. 
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se uru ču je na log u ko jem je na zna če no vre me ka da tre ba da se ja vi u tač no od re
đen ka zne ni za vod. Rok iz me đu pri je ma na lo ga i da na ja vlja nja ne mo že bi ti kra
ći od osam ni du ži od pet na est da na. Da kle, za sve ovo vre me osu đe ni mo že da 
pod ne se mol bu da ka znu za tvo ra iz dr ža va u pro sto ri ja ma u ko ji ma sta nu je.12 

Po stu pak za iz me nu prav no sna žne pre su de u po gle du na či na iz vr še nja ka zne 
za tvo ra, po kre će se mol bom. Ima ju ći u vi du či nje ni cu da je reč o po stup ku ko ji se 
ni u kom slu ča ju ne mo že okon ča ti ne po volj ni je po osu đe no li ce, već mo že sa mo 
da mu po go du je, mol bu mo že da pod ne se sa mo osu đe ni. Reč je o po stup ku ko ji 
mo že da se okon ča u ko rist osu đe nog li ca ili na na čin da se prav no sna žna pre su
da ne iz me ni. Dru gim re či ma, osu đe ni ne ma šta da iz gu bi pod no še njem mol be, 
te je di no on ima prav ni in te res za ovaj po stu pak.13 Pre ma re še nju Zo ID ZIKS o 
mol bi osu đe ni ka za pro me nu na či na iz dr ža va nja ka zne za tvo ra od lu ču je su di ja za 
iz vr še nje kri vič nih sank ci ja.14 

Da bi su di ja za iz vr še nje do neo od lu ku o to me da li će usvo ji ti mol bu osu
đe nog ili ne će, po treb no je da oce ni od re đe ne okol no sti pre do no še nja od lu ke. 
Zo ID ZIKS pro pi su je ko je sve okol no sti su di ja za iz vr še nje ce ni pri li kom do no še
nja od lu ke. Me đu tim, pre ne go što uka že mo na te okol no sti, po treb no je da vi di
mo ko je okol no sti sud u kri vič nom po stup ku ce ni pri li kom in di vi du a li za ci je ka zne 
za tvo ra okri vlje nom. Na i me, u kri vič nom po stup ku, na kon što je utvr đe no da je 
uči nje no kri vič no de lo i da je okri vlje ni za nje ga kriv, po treb no je da se kri vič na 
sank ci ja in di vi du a li zu je. Sud je u oba ve zi da pr vo iz vr ši in di vi du a li za ci ju kri vič
ne sank ci je, na na čin što će iz re ći od re đe nu kri vič nu sank ci ju (ili vi še njih) okri
vlje nom.15 Na kon to ga, sud je u oba ve zi da iz vr ši i in di vi du a li za ci ju kon kret no 
oda bra ne kri vič ne sank ci je (ili vi še njih). 

Uko li ko je sud do neo od lu ku da se uči ni o cu kri vič nog de la iz rek ne ka zna 
za tvo ra, ta ka zna mo ra da se in di vi du a li zu je, i to u po gle du vre me na tra ja nja. 
Me đu tim, u jed nom slu ča ju sud mo že da in di vi du a li zu je ka znu za tvo ra i u po gle

12 Za ko nom je tre ba lo da se pre ci zi ra da li mol ba od la že iz vr še nje ka zne. 
13 Prav no sna žna sud ska od lu ka ne mo že bi ti iz me nje na na šte tu okri vlje nog. Čl. 4 st. 2 ZKP. 
14 Ka ko se u li te ra tu ri na vo di: Us po sta vlja njem su di je za iz vr še nje obez be đu je se de lo tvor

ni ja sud ska za šti ta pra va li ca li še nih slo bo de, kao i nad zor sud skog or ga na u po stup ku iz vr še nja 
kri vič nih sank ci ja. Vid. Vla di mir Ve ko vić, Su di ja za iz vr še nje kri vič nih sank ci ja – no vi in sti tut u 
iz vr šnom kri vič nom za ko no dav stvu Re pu bli ke Sr bi je, Prav ni si stem i za šti ta od dis kri mi na ci je, 
Prav ni fa kul tet u Pri šti ni – Ko sov ska Mi tro vi ca, 23. jun 2015, 61. O su di ji za iz vr še nje vid. Emir 
Ćo ro vić, Si stem kri vič nih sank ci ja Re pu bli ke Sr bi je, No vi Pa zar, 2015, 95-96.

15 Okri vlje ni je li ce pro tiv ko ga je po dig nu ta op tu žni ca ko ja još ni je po tvr đe na, ili pro tiv 
ko ga je pod net op tu žni pred log, pri vat na tu žba ili pred log za iz ri ca nje mere bez bed no sti oba ve znog 
psi hi ja trij skog le če nja, a glav ni pre tres ili ro či šte za iz ri ca nje kri vič ne sank ci je još ni je od re đe no, 
od no sno iz raz ko ji slu ži kao op šti na ziv za osum nji če nog, okri vlje nog, op tu že nog i osu đe nog. Čl. 
1 st. 1 tač. 3 ZKP. 
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du na či na iz vr še nja, tj. da od re di da li će se ka zna za tvo ra iz vr ša va ti u ka zne nom 
za vo du ili u pro sto ri ja ma u ko ji ma osu đe ni sta nu je.

Sud je u oba ve zi da svo ju od lu ku do ne se ta ko što će ce ni ti sve okol no sti, 
ka ko one ko je se ti ču uči ni o ca, ta ko i one ko je se ti ču sa mog kri vič nog de lo. U 
ve zi sa okol no sti ma ko je se ce ne pri li kom in di vi du a li za ci je kri vič ne sank ci je od 
pre sud nog zna ča ja je član 54 Kri vič nog za ko ni ka.16 Nji me se pro pi su je da će sud 
učiniocu krivičnog dela odmeriti kaznu u granicama koje su zakonom propisane 
za to delo, imajući u vi du svr hu kažnjavanja i uzimajući u ob zir sve okolnosti 
koje uti ču da kazna bude manja ili veća (olak šavajuće i otežavajuće okolnosti), a 
naročito: 1. stepen krivice; 2. pobude iz kojih je delo učinjeno; 3. jačinu 
ugrožavanja ili povrede zaš tićenog dobra; 4. okolnosti pod kojima je delo učinjeno; 
5. raniji život učinioca; 6. njegove lične prilike; 7. njegovo držanje posle učinjenog 
krivičnog dela a naročito njegov odnos prema žr tvi krivičnog dela 8. druge 
okolnosti koje se odnose na ličnost učinioca. Osim ovih okol no sti, KZ po seb no 
pro pi su je ote ža va ju ću okol nost – ako je kri vič no de lo uči nje no iz mr žnje i ako je 
reč o po vrat ni ku.17

Kao što je već re če no, u jed nom slu ča ju sud mo že da in di vi du a li zu je ka znu 
za tvo ra u po gle du na či na/me sta iz vr še nja ka zne. Ra di se o to me da sud mo že, 
pod za ko nom pro pi sa nim uslo vi ma, da od lu či da se ka zne za tvo ra ne iz vr ša va 
u ka zne nom za vo du, već u pro sto ri ja ma u ko ji ma osu đe ni sta nu je. Pre ma re še
nju KZ, da bi do neo od lu ku da se ka zna za tvo ra iz vr ša va u pro sto ri ja ma u ko
ji ma osu đe ni sta nu je sud je u oba ve zi da po seb no ce ni od re đe ne okol no sti. S tim 
u ve zi, sud će do ne ti od lu ku da se ka zna za tvo ra iz vr ša va u pro sto ri ja ma u ko
ji ma osu đe ni sta nu je ukoliko se s ob zirom na na ličnost učinioca, njegov raniji 
život, njegovo držanje posle učinjenog dela, stepen krivice i druge okolnosti pod 
kojima je delo učinio može očekivati da će se i na taj način ostvariti svrha 
kažnjavanja.18

Sa da se vra ća mo na pi ta nje – ko je okol no sti su di ja za iz vr še nje ce ni pri li kom 
od lu či va nja o mol bi osu đe nog li ca. Da kle, na osno vu ko jih kri te ri ju ma su di ja za 
iz vr še nje od lu ču ju da li će usvo ji ti mol bu osu đe ni ka i do no si od lu ku da li će se 
iz me ni ti prav no sna žna sud ska od lu ka u po gle du na či na iz vr še nja ka zne za tvo ra? 
Pre ma Zo ID ZIKS su di ja za iz vr še nje će pre do no še nja od lu ke pri ba vi ti mi šlje nje 
jav nog tu ži o ca. Ta ko đe, su di ja za iz vr še nje vo di će ra ču na da li se pro me nom na

16 Kri vič ni za ko nik, Slu žbe ni gla snik RS, br. 85/2005, 88/2005, 107/2005, 72/2009, 111/2009, 
121/2012, 104/2013, 108/2014, 94/2016, 35/2019. (u da ljem tek stu i KZ).

17 Čl. 54a, 55 i 55a KZ. Ta ko đe se kod po je di nih sank ci je uka zu je i na to ko je se okol no sti 
po seb no ce ne pri li kom nji ho vog iz ri ca nja. 

18 Čl. 45 KZ. 
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či na iz vr še nja ka zne za tvo ra mo že ostva ri ti svr ha ka žnja va nja. Da kle, su di ja za 
iz vr še nje mo ra da vo di ra ču na o svr si ka žnja va nja, što zna či na od red be Kri vič nog 
za ko ni ka.19

Pr vo pi ta nje ko je se na me će je ste – da li je oprav da no ova kvo re še nje za ko
no dav ca? Za što bi su di ja za iz vr še nje ima ovla šće nje da me nja sud sku od lu ku u 
po gle du na či na iz vr še nja ka zne za tvo ra? Na i me, u to ku in di vi du a li za ci je ka zne 
za tvo ra u po stup ku iz ri ca nja, kao što smo ma lo pre na ve li, sud mo že da od lu či da 
je oprav da no da iz rek ne ka znu za tvo ra ko ja će se iz vr ša va ti u pro sto ri ja ma u ko
ji ma osu đe ni sta nu je. S tim u ve zi, ne ja sno je za što bi su di ja za iz vr še nje me njao 
sud sku od lu ku u po gle du na či na iz vr še nja ka zne za tvo ra, ka da je sud ko je je do
neo od lu ku oce nio da ni je oprav da no da se ka zna za tvo ra iz vr ša va u pro sto ri ja ma 
u ko ji ma osu đe ni sta nu je. 

Na da lje, vi de li smo da u ovom po stup ku su di ja za iz vr še nje tre ba da ce ni 
okol no sti ko je je već jed nom ce nio sud ka da je do neo od lu ku da se ka zna za tvo ra 
iz vr ša va u ka zne nom za vo du. Da kle, sud je jed nom ce nio sve okol no sti i do neo 
od lu ku da je oprav da no da osu đe ni iz dr ža va ka znu u ka zne nom za vo du, a za tim 
su di ja za iz vr še nje mo že da ce ni te iste okol no sti i da do ne se od lu ku da se ka zna 
za tvo ra iz vr ša va u pro sto ri ja ma u ko ji ma osu đe ni sta nu je. Ima ju ći u vi di či nje ni
cu da ZIKS eks pli cit no ne pro pi su je ka da se osu đe ni upu ću je na iz dr ža va nje ka zne 
za tvo ra od da na ka da je pre su da po sta la prav no sna žna,20 po sto ji mo guć nost da se 
okol no sti ko je je sud ce nio pri li kom iz ri ca nja pre su de pro me ne. Ta pro me na je 
mo gu ća sve dok se osu đe nik ne upu ti na iz dr ža va nje ka zne. Va žno je is ta ći i to 
da su di ja za iz vr še nje mo že da ce ni sa mo one okol no sti ko je za i sta mo gu da se 
pro me ne, a to će po pra vi lu bi ti „lič ne pri li ke osu đe nog“.21 Me đu tim, sa da su di ja 
za iz vr še nje ce ni lič ne pri li ke osu đe nog, a ne okri vlje nog.22 

19 S tim u ve zi, vo di ra ču na da je op šta svr ha pro pi si va nja i iz ri ca nja kri vič nih sank ci ja je 
su zbi ja nje de la ko ji ma se po vre đu ju ili ugro ža va ju vred no sti za šti će ne kri vič nim za ko no dav stvom. 
Čl. 4 st. 2 KZ. U okvi ru op šte svr he kri vič nih sank ci ja (član 4. stav 2), svr ha ka žnja va nja je: 1) 
spre ča va nje uči ni o ca da či ni kri vič na de la i uti ca nje na nje ga da ubu du će ne či ni kri vič na de la; 2) 
uti ca nje na dru ge da ne či ne kri vič na de la; 3) iz ra ža va nje dru štve ne osu de za kri vič no de lo, ja ča
nje mo ra la i učvr šći va nje oba ve ze po što va nja za ko na; 4) ostva ri va nje pra ved no sti i sra zmer no sti 
iz me đu uči nje nog de la i te ži ne kri vič ne sank ci je. Čl. 42 KZ. 

20 De talj no vid. Ivan Mi lić, Upu ći va nje osu đe nih na iz dr ža va nje ka zne za tvo ra i mo guć nost 
od la ga nja iz vr še nja ka zne za tvo ra, Zbor nik ra do va. Kri mi na li stič ko – kri mi no loš ka is tra ži va nja 
– sta nje i per spek ti ve, Ba nja Lu ka, 2015, 283-293. 

21 Ma da, in te re sant no je i to da za ko no da vac u de lu ko je se ti če okol no sti ko je sud u kri vič
nom po stup ku tre ba da ce ni pri li kom do no še nja od lu ke da se ka zne za tvo ra (ne)iz vr ša va u pro sto
ri ja ma u ko ji ma osu đe ni sta nu je ne na vo di i „lič ne pri li ke osu đe nog“. S tim u ve zi, po sta vlja se 
pi ta nje, da li je oprav da no da su di ja za iz vr še nje po seb no još jed nom ce ni lič ne pri li ke osu đe nog?

22 Na me će se i pi ta nje – u ko je vre me sud ce ne lič ne pri li ku uči ni o ca kri vič nog de la?
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Mo že se po sta vi ti još jed no pi ta nje u ve zi sa či nje ni com da od lu ku do no si 
su di ja za iz vr še nje. Na i me, pri sva kom vi šem su du od re đu je se su di ja za iz vr še nje 
kri vič nih sank ci ja, 23 ta ko da mo že mo da raz li ku je mo tri prav ne mo guć no sti: 

1. uko li ko je prav no sna žnom pre su du do neo osnov ni sud, o za me ni na či na iz
vr še nja ka zne za tvo ra od lu ku do no si su di ja za iz vr še nje vi šeg su da.

2. uko li ko je prav no sna žnom pre su du do neo vi ši sud, o za me ni na či na iz vr še
nja ka zne za tvo ra od lu ku do no si su di ja za iz vr še nje tog istog su da. 

3. uko li ko je prav no sna žnom pre su du do neo ape la ci o ni sud24, o za me ni na či na 
iz vr še nja ka zne za tvo ra od lu ku do no si su di ja za iz vr še nje vi šeg su da. Da kle, 
su di ja ni žeg su da u od no su na ape la ci o ni sud.25

Mo že mo re ći da da ova kvo re še nje za ko no dav ca ši ri zo nu in di vi du a li za ci je 
ka zne za tvo ra u po stup ku iz vr še nja, i to pre stu pa nja osu đe ni ka na iz dr ža va nje 
ka zne. 

2. IN DI VI DU A LI ZA CI JA KA ZNE ZA TVO RA  
U TO KU IZ VR ŠE NJA 

Ka da osu đe nik stu pi na iz dr ža va nje ka zne za tvo ra, za nje ga va že po seb na 
pra vi la po na ša nja. Ži vot u ka zne nom za vo du ure đen je stro gim „za tvor skim pra
vi li ma“. Za sve vre me tra ja nja ka zne za tvo ra osu đe nom li cu se in di vi du a li zu je 
iz vr še nje ka zne, ko je se ogle da u nje go vom na pre do va nju ili na za do va nju u ostva
ri va nju pra va i po god no sti. Zo ID ZIKS uvo di od re đe ne no vi ne ko je se ti ču in di vi
du a li za ci je ka zne za tvo ra od da na ka da osu đe nik stu pi na iz dr ža va nje ka zne pa 
sve dok ne iz dr ži ka znu. Reč je o rad nom an ga žo va nju osu đe ni ka van ka zne nog 
za vo da i pre vre me nom ot pu šta nju. 

2.1. Rad na rad nom me stu van za vo da po od lu ci  
su di je za iz vr še nje

Osu đe na li ca ko ja ka znu za tvo ra iz dr ža va ju u ka zne nom za vo du ima ju pra vo 
da bu du rad no an ga žo va na, ali to ni je i nji ho va oba ve za. Rad no an ga žo va nje osu

23 Čl. 33 ZIKS. 
24 Ape la ci o ni sud je ne po sred no vi ši sud za vi ši sud i osnov ni sud. Čl. 15 st. 1 Za ko na o ure

đe nu su do va, Slu žbe ni gla snik RS, br. 116/2008, 104/2009, 101/2010, 31/2011, 78/2011 (dru gi za kon), 
101/2011, 101/2013, 40/2015 (dru gi za kon), 106/2015, 13/2016, 108/2016, 113/2017, 65/2018 (Od lu-
ka Ustav nog su da), 87/2018, 88/2018 (Od lu ka Ustav nog su da). 

25 Pro tiv od lu ke su di je za iz vr še nje osu đe ni i jav ni tu ži lac mo gu iz ja vi ti žal bu van ra sprav nom 
ve ću istog su da, pre ko su di je za iz vr še nje ko ji je do neo pr vo ste pe nu od lu ku, u ro ku od tri da na od 
da na pri je ma od lu ke.
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đe nih li ca sa stav ni je deo pro gra ma po stu pa nja, i ure đu je se za ko nom i pod za
kon skim ak ti ma. Osu đe na li ca ko ja su rad no an ga žo va na ima ju i od re đe na pra va 
po tom osno vu. Pre ma ZIKS osu đe na li ca mo gu da bu du rad no an ga žo va na u 
ka zne nom za vo du ili van za vo da. Od mno go broj nih okol no sti za vi si da li će osu
đe no li ce bi ti rad no an ga žo va no u ka zne nom za vo du ili van za vo da. Po pra vi lu je 
za osu đe no li ce pri vi le gi ja uko li ko je rad no an ga žo va no van za vo da. Vla da nje 
osu đe nog za vre me iz dr ža va nja ka zne za tvo ra pred sta vlja naj va žni ji kri te ri jum za 
rad no an ga žo va nje osu đe nih u za vo du ili van nje ga. ZIKS ni je pro pi si vao eks pli
cit no ko do no si od lu ku o to me da li će i gde bi ti rad no an ga žo van osu đe ni, ali to 
je, sva ka ko, u nad le žno sti za tvor skih vlast.26 

Pre ma ZIKS sva ko osu đe no li ce mo že bi ti rad no an ga žo va no van za vo da. 
Ra di se o to me da iz dr ža va nje ka zne u naj stro žem ka zne nom za vo du, ode lje nju 
ili gru pi ni je for mal na pre pre ka da osu đe ni bu de rad no an ga žo van van za vo da. 
Sva ka ko da se ne će naj o pa sni ji osu đe ni ci rad no an ga žo va ti van za vo da. Da kle, 
struč ni tim će pro ce ni ti ko ga će pred lo ži ti da bu de rad no an ga žo van, a to tre ba da 
bu du sa mo ona osu đe na li ca ko ja to za i sta za slu žu ju. To po pra vi lu ne će bi ti osu
đe na li ca ko ja su di sci plin ski ka žnja va nja.27 

U ve zi sa rad nim an ga žo va njem osu đe ni ka van ka zne nog za vo da Zo ID ZIKS 
uvo di zna čaj nu no vi nu, ta ko da su di ja za iz vr še nje mo že da odo bri osu đe ni ku da 
bu de rad no an ga žo van van za vo da.28 Da bi su di ja za iz vr še nje do neo ta kvu od
lu ku po treb no je da se is pu ni ne ko li ko uslo va. Sa mo uprav nik za vo da mo že da 
pred lo ži osu đe ni ka da bu de rad no an ga žo van van za vo da. Ova kvo re še nje je lo
gič no, jer su di ja za iz vr še nje ne mo že da zna ko ji osu đe nik za slu žu je po god nost 
da bu de rad no an ga žo van van za vo da. Uprav nik će pred log pod ne ti na osno vu 
pret hod no pri ba vlje nog mi šlje nja struč nog ti ma. Ta ko đe je i ova kvo re še nje lo gič
no, jer uprav nik za vo da, po pra vi lu, ne mo že da zna ko jeg osu đe ni ka tre ba na gra-
di ti na ova kav na čin. S tim da se i sam osu đe nik mo že obra ti ti uprav ni ku za vo da 
i da „ne for mal no“ pred lo ži da bu de rad no an ga žo van van za vo da. Uprav nik za
vo da mo že da pred lo ži osu đe ni ka da bu de rad no an ga žo van sa mo ako je osu đe nik 

26 Sa da se Zo ID ZIKS eks pli cit no pro pi su je da o to me od lu ču je uprav nik za vo da, na pred log 
struč nog ti ma. Čl. 5 Zo ID ZIKS. (u da ljem tek stu i uprav nik ka zne nog za vo da). 

27 Di sci plin sko ka žnja va nje osu đe nih li ca ni je ret kost u ka zne nim za vo di ma. O di sci plin skom 
ka žnja va nju osu đe nih li ca vid. Ivan Mi lić, Dar ko Di mov ski, Ka žnja va nje osu đe nih li ca – di sci
plin ske me re, Zbor nik ra do va Prav nog fa kul te ta u No vom Sa du, br. 1/2016, 219231; Dra gi ša 
Dra kić, Ivan Mi lić, Utvr đi va nje isti ne u di sci plin skom po stup ku ko ji se vo di pro tiv osu đe nog za 
vre me iz dr ža va nja ka zne za tvo ra, Zbor nik ra do va Prav nog fa kul te ta u No vom Sa du, br. 2/2016, 
475491. Ka ko se u na u ci na vo di sank ci je kri vič no iz vr šnih nor mi ima ju di sci plin ski ka rak ter, ali 
se od no se i na ma te ri jal nu od go vor nost osu đe ni ka. Vid. V. B., Ma li nin L. B. Smir nov, Ugo lov no-
is pol ni telьno e pra vo, Mo skva, 2009, 6.

28 Čl. 6 Zo ID ZIKS. 
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sa gla san da bu de rad no an ga žo van van za vo da. Ova kvo re še nje je oprav da no, jer 
osu đe nik ne mo že da se pri nu di da ra di. 

Zo ID ZIKS je na pra vio di stink ci ju u po gle du osu đe ni ka ko ji mo gu bi ti rad no 
an ga žo va na van za vo da u za vi sno sti od to ga u ko jem ode lje nu iz dr ža va ju ka znu 
za tvo ra, ta ko da sa mo osu đe ni ko ji je raz vr stan u po lu o tvo re no ili otvo re no ode-
lje nje ka zne nog za vo da mo že bi ti an ga žo van na ova kav na čin. Da kle, za ko no da
vac se od lu čio da od re đe nim „naj o pa sni jim“ osu đe ni ci ma za bra ni ovu po god nost, 
jer se osu đe na li ca ko ja iz dr ža va ju ka znu u za tvo re nom ode lje nu ne mo gu rad no 
an ga žo va ti na ova kav na čin. Ova kvo re še nje mo že se oprav da ti, jer je ov de reč o 
zna čaj noj po god no sti za osu đe no li ce, ko je za i sta tre ba da ostva ru ju sa mo „naj
bo lji“ osu đe ni ci. 

Još u jed nom slu ča ju osu đe ni ne mo že da se rad no an ga žu je van za vo da po 
od lu ci su di je za iz vr še nje. Na i me, kri vič no de lo za ko je je osu đe no ne sme bi ti u 
ve zi sa tim po slo vi ma gde će bi ti rad no an ga žo van.29 Ova za bra na se ne ti če 
„ste pe na opa sno sti osu đe ni ka“, već se ona ti če vr ste kri vič nog de la za ko je osu
đe ni iz dr ža va ka znu za tvo ra i po slo va ko je bi osu đe ni oba vljao van za vo da. Lo
gič no je da se ova za bra na ne od no si na osu đe ne ko ji iz dr ža va ju ka znu za tvo ra 
u za tvo re nom ode lje nu, jer se na njih od no si pr va za bra na. Da kle, ova za bra na 
po ga đa osu đe na li ca ko ja iz dr ža va ju ka znu za tvo ra u otvo re nom i po lu o tvo re nom 
ode lje nju. 

Ova kvim za kon skim re še njem, kao i pret hod nim, pro ši ru je se nad le žnost 
su di je za iz vr še nje, ali sa da na kon što je osu đe ni stu pio na iz dr ža va nje ka zne za
tvo ra. In te re sant no je po sta vi ti pi ta nje – za što je za ko no da vac re šio da su di ja za 
iz vr še nje od lu ču je o ovom pra vu/po god no sti osu đe ni ka? Mo žda je raz log taj što 
je reč o zna čaj nom pra vu osu đe nog li ca, jer on na ova kav na čin do la zi u ne po sre
dan kon takt sa spolj nim sve tom. S dru ge stra ne, mo že se po sta vi ti pi ta nje – za što 
i ka da je reč o dru gim pra vi ma osu đe ni ka (ka da do la ze u kon takt sa spolj nim 
sve tom) ne od lu ču je su di ja za iz vr še nje? Ta ko đe se po sta vlja i pi ta nje – da li je 
oprav da no da sa da i uprav nik ka zne nog za vo da i su di ja za iz vr še nje od lu ču ju o 
ovom pra vu osu đe ni ka? 

Ia ko su di ja za iz vr še nje od lu ču je o ovom pra vu osu đe ni ka, za ko no da vac 
ni je od u zeo mo guć nost uprav ni ku ka zne nog za vo da da on, ta ko đe, isto od lu ču je 
o ovom pra vu osu đe ni ka. Sa da i su di ja za iz vr še nje i uprav nik ka zne nog za vo da 
od lu ču ju o ovom pra vu osu đe ni ka. Sma tra mo da je u ve zi sa ova kvim re še njem 
zna čaj no uka za ti na dve stva ri, a ko je se od no se na pi ta nje – ko do no si od lu ku?

29 Či ni se da je za ko no da vac po ugle du na član 102 ZIKS pro pi sao ova kvo re še nje. Na i me, 
tim čla nom se ure đu je rad na rad nom me stu na ko me je osu đe ni za po slen. 



1280

Dr Ivan D. Mi lić, In di vi du a li za ci ja ka zne za tvo ra na osno vu Za ko na... (str. 1271–1285)

1. uprav nik ka zne nog za vo da do no si od lu ku o rad nom an ga žo va nju osu đe
ni ka van za vo da na pred log struč nog ti ma, a su di ja za iz vr še nje na pred log uprav-
ni ka ka zne nog za vo da. Uprav nik ka zne nog za vo da, po pra vi lu, ne mo že sa mo i
ni ci ja tiv no da pred lo ži su di ji za iz vr še nje osu đe ni ka za rad no an ga žo va nje van 
ka zne nog za vo da, jer on po pra vi lu ne mo že da zna ko ji osu đe nik za slu žu je ovo 
pra vo. Sva ka ko da po sto ji i iz u ze tak, jer se osu đe nik mo že i sam obra ti ti uprav
ni ku ka zne nog za vo da ra di ostva ri va nja ovog pra va. Da kle, ia ko uprav nik za vo da 
od lu ču je o pra vi ma osu đe ni ka, on to či ni, po pra vi lu, na pred log struč nog ti ma. 
Još jed na va žna či nje ni ca go vo ri u pri log ova kvom mi šlje nju – ako uprav nik, ka
da od lu ču je o rad nom an ga žo va nju osu đe ni ka van za vo da, od lu ku do no si na pred-
log struč nog ti ma, on da je ne lo gič no da on sa mo i ni ci ja tiv no pred lo ži da mu to 
pra vo da su di ja za iz vr še nje. Po stu pak se sa sto ji u to me da uprav nik ka zne nog 
za vo da pred la že su di ji za iz vr še nje rad no an ga žo va nje osu đe ni ka na pred log 
struč nog ti ma. Ia ko bi ova kav po stu pak pre ma re še nju za ko no dav ca tre bao da se 
spro ve de, on je ipak ne lo gi čan. Na i me, za što bi uprav nik ka zne nog za vo da na 
pred log struč nog ti ma pod neo pred log su di ji za iz vr še nje? Či ni se da je lo gič ni je 
da uprav nik ka zne nog za vo da sam od lu či o ovom pra vu osu đe ni ka, jer on ima to 
ovla šće nje na osno vu ZIKS. 

2. po od lu ci uprav ni ka ka zne nog za vo da sva ko osu đe no li ce mo že bi ti rad no 
an ga žo va no van za vo da (bez ob zi ra na ode lje nje u ko jem iz dr ža va ka znu za tvo ra). 
Sa dru ge stra ne, osu đe ni ko je iz dr ža va ka znu za tvo ra u za tvo re nom ode lje nju ne 
mo že se od lu kom su di je za iz vr še nje rad no an ga žo va ti van ka zne nog za vo da. 
Ova kvim re še nje, uprav nik ka zne nog za vo da ima ve će ovla šće nja, u po gle du ovog 
pra va, u od no su na su di ju za iz vr še nje. 

Osu đe na li ca ko ja su rad no an ga žo va na ima ju od re đe na pra va i du žnost za 
vre me rad nog an ga žo va nja. Jed no od pra va osu đe ni ka je ste i pra vo na nov ča nu 
na kna du. Vi si na na kna de se raz li ku je u za vi sno sti od to ga ko je do neo od lu ku o 
rad nom an ga žo va nju osu đe ni ka van za vo da, i to:

1. ako je od lu ku do neo uprav nik ka zne nog za vo da, na kna da za rad iz no si 
naj ma nje 20% od naj ni že ce ne ra da u Re pu bli ci Sr bi ji, s tim da se za rad du ži od 
pu nog rad nog vre me na uve ća va za 50%.30 

2. ako je od lu ku do neo su di ja za iz vr še nje, osu đe ni ima pra vo na na kna du u 
vi si ni od 70% od na kna de za rad ko ju is pla ću je po slo da vac za vo du, na osno vu 
ugo vo ra iz me đu za vo da i po slo dav ca.

Ia ko je do ne ta od lu ka da se osu đe ni na ova kav na čin rad no an ga žu je, po sto
ji mo guć nost da se od lu ka opo zo ve. Lo gič no je da onaj ko do no si od lu ku ima 

30 O na kna di za rad osu đe nih li ca vid. Kse niя Ru no va, Re so ci a li za ciя v mestahlišeniя svo-
bodы v Ros sii, Mo skva, 2008, 4. 
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mo guć nost da je i opo zo ve. S tim u ve zi, su di ja za iz vr še nje mo že opo zva ti od lu
ku ko jom je odo brio da osu đe ni oba vlja po slo ve na rad nom me stu van za vo da, 
ako osu đe ni zlo u po tre blja va pra vo na rad van za vo da ili ako po slo da vac ras ki ne 
ugo vor o ra du. S dru ge stra ne, ia ko se eks pli cit no ne pro pi su je, lo gič no je da 
uprav nik ka zne nog za vo da opo zi va svo ju od lu ku o rad nom an ga žo va nju osu đe
ni ka van ka zne nog za vo da. 

2.2. Pre vre me no ot pu šta nje osu đe ni ka

Je dan od na či na da se osu đe ni ot pu sti iz ka zne nog za vo da pre is te ka ka zne 
za tvo ra, je ste pu tem pre vre me nog ot pu šta nja. Za ko no da vac je uveo no vi ne i ka da 
je reč o ovoj po god no sti/pri vi le gi ji za osu đe no li ce. Do do no še nja Zo ID ZIKS sa
mo je di rek tor Upra ve za iz vr še nje kri vič nih sank ci je (di rek tor Upra ve) mo gao da 
osu đe ni ka pre vre me no ot pu sti i to – naj vi še šest me se ci do is te ka ka zne, pod 
uslo vom da je iz dr žao de vet de se ti na ka zne. Di rek tor Upra ve, s ob zi rom na to da 
ne zna ko ji osu đe nik za slu žu je ovu po god nost/pri vi le gi ju ne mo že bez ne či je ini
ci ja ti ve da do ne se od lu ku o pre vre me nom ot pu šta nju osu đe ni ka. Di rek tor Upra ve 
mo že da do ne se od lu ku sa mo na pred log uprav ni ka ka zne nog za vo da, ko ji mo že 
da pod ne se pred log sa mo na kon pri ba vlje nog mi šlje nja struč nog ti ma. Raz log 
za što se osu đe nik pre vre me no ot pu šta je ste nje go vo do bro vla da nje i po stig nu ti 
re zul ta ti u pro gra mu po stu pa nje. Od lu ka o pre vre me nom ot pu stu ne mo že da se 
opo zo ve, što zna či da se pre vre me nim ot pu šta njem sma tra da je osu đe ni iz dr žao 
ka znu za tvo ra u ce li ni.31 

Zo ID ZIKS uvo di no vi ne i kod pre vre me nog ot pu šta nja.32 Sa da od lu ku o 
pre vre me nom ot pu šta nju mo že da do ne se i su di ja za iz vr še nje, ali po sto ji raz li ka 
u od no su na slu čaj ka da od lu ku do no si di rek tor Upra ve. Su di ja za iz vr še nje mo že 
da pre vre me no ot pu sti osu đe ni ka naj vi še dva na est me se ci do is te ka ka zne, pod 
uslo vom da je iz dr žao po lo vi nu ka zne. Osu đe ni mo že da se pre vre me no ot pu sti 
zbog: 

1. te ške bo le sti; 
2. te škog in va li di te ta; 
3. sta ro sti. 
Su di ja za iz vr še nje mo že da pre vre me no ot pu sti osu đe ni ka sa mo ako bi iz 

ovih raz lo ga da lje iz vr še nje ka zne pred sta vlja lo ne hu ma no po stu pa nje. On ta kvu 
od lu ku mo že da do ne se sa mo na pred log uprav ni ka ka zne nog za vo da, ko ji će 
pod ne ti pred log na kon pri ba vlje nog mi šlje nja struč nog ti ma. Uz pred log se do sta
vlja i zdrav stve na do ku men ta ci ja osu đe nog (ko ja ni je neop  hod no ako je reč je 

31 Vid. Dra gi ša Dra kić, Ivan Mi lić, Osno vi kri vič nog iz vr šnog pra va, No vi Sad, 2019, 94.
32 Čl. 9 Zo ID ZIKS. 
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pred lo gu ko ji je po slat iz raz lo ga sta ro sti osu đe ni ka). S ob zi rom na to da je spe
ci fi čan raz log za pre vre me no ot pu šta nje – pre do no še nje od lu ke su di ja za iz vr še
nje mo že da od re di ve šta če nje. U za vi sno sti od to ga iz ko jeg raz lo ga je osu đe ni 
pre vre me no ot pu šten za vi se i nje go ve oba ve ze. Ako je od lu ka o pre vre me nom 
ot pu šta nju do ne ta zbog te ške bo le sti ili te škog in va li di te ta, osu đe ni je du žan da 
na sva kih 60 da na do sta vlja su di ji za iz vr še nje iz ve štaj le ka ra o svom zdrav stve
nom sta nju. Do la zi se do za klju čak da osu đe ni ot pu šten zbog sta ro sti ne ma ni ka
kve oba ve ze ja vlja nja nad le žnim or ga ni ma. 

Ta ko đe, su di ja za iz vr še nje mo že od lu ku o pre vre me nom ot pu šta nju da opo-
zo ve ako se na knad no utvr di da ni su po sto ja li ili su pre sta li da po sto je raz lo zi za 
pre vre me no ot pu šta nje. Na ovaj na čin po volj ni je je po osu đe ni ka ka da je pre vre
me no ot pu šten od lu kom di rek to ra Upra ve, jer se ta da od lu ka ne mo že opo zva ti. 
Sma tra mo da je tre ba lo ure di ti i u ko jem ro ku su di ja za iz vr še nje mo že opo zva ti 
od lu ku. Ta ko đe se na me će i pi ta nje nje go vog po nov nog upu ći va nja u ka zne ni za
vod, ko je se ti če sa mog po stup ka.

ZA KLJU ČAK

Do no še njem Za ko na o iz me na ma i do pu na ma Za ko na o iz vr še nju kri vič nih 
sank ci ja pro ši ru je se nad le žnost su di je za iz vr še nje kri vič nih sank ci ja, a to isto
vre me no zna či da se pro ši ru je i mo guć nost in di vi du a li za ci je iz vr še nja ka zne za
tvo ra. Sma tra mo da, za i sta, tre ba da po sto ji što je mo gu će ve ća mo guć nost da se 
ka zna za tvo ra in di vi du a li za ci je u po stup ku iz vr še nja. 

Su di ja za iz vr še nje ima ne ko li ko na či na da osu đe ni ku omo gu ći lak še/po volj
ni je iz dr ža va nje ka zne. Ta ko mo že da od re di da se ka zna za tvo ra ko ja po prav no
sna žnoj sud skoj od lu ci tre ba da se iz vr ša va u ka zne nom za vo du iz me ni i od re di 
da se ista iz vr ša va u pro sto ri ja ma u ko ji ma osu đe ni sta nu je. Ova kvo re še nje mo
že se i kri ti ko va ti, iz raz lo ga ko ji su na ve de ni u ra du, ali ono sva ka ko vo di ka 
za ključ ku da se ka zna za tvo ra, na ova kav na čin, in di vi du a li zu je pre ne go što 
osu đe nik stu pi na iz dr ža va nje ka zne za tvo ra. Mo že se, ta ko đe, re ći da je ovo i 
naj zna čaj ni ja nad le žnost su di je za iz vr še nje, iz naj ma nje dva raz lo ga. Pr vi raz log 
je taj, što se na ova kav na čin me nja na čin/me sto iz vr še nja ka zne za tvo ra, te sa mim 
tim i po lo žaj osu đe ni ka. Dru gi raz log je taj što je je di no su di ja za iz vr še nje nad
le žan da do ne se ta kvu vr stu od lu ke. 

Ka da je reč o dru ga dva na čin in di vi du a li za ci je ka zne za tvo ra (rad van ka
zne nog za vo da i pre vre me no ot pu šta nje), reč je o nad le žno sti su di je za iz vr še nje 
ka da osu đe nik stu pi na iz dr ža va nje ka zne za tvo ra. Kao što se u ra du uka za lo, 
su di ja za iz vr še nje ne ma is klju či vu nad le žnost u po gle du in di vi du a li za ci je ka zne 
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za tvo ra u ovom de lu. Ra di se o to me, da nad le žnost de li za jed no sa za tvor skim 
vla sti ma. U pr vom slu ča ju nad le žnost de li sa uprav ni kom ka zne nog za vo da. U 
dru gom slu ča ju de li nad le žnost sa di rek to rom Upra ve za iz vr še nje kri vič nih sank
ci ja. Me đu tim, u dru gom slu ča ju raz lo zi za pre vre me no ot pu šta nje se raz li ku ju u 
za vi sno sti ko od lu ču je o nje mu. U oba slu ča ju su di ja za iz vr še nje do no si od lu ku 
na osno vu pred lo ga uprav ni ka ka zne nog za vo da u ko jem osu đe ni iz dr ža va ka znu. 
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In di vi du a li za tion of the Pri son Sen ten ce Ba sed on the Law  
on Sub sti tu ti ons and Am mend ments to the Law on Exe cu ti on  

of Cri mi nal San cti ons from the Year 2019

Abstract:A co urt de ci sion by which an ac cu sed is sen ten ced to pri son is, as 
a ru le, exe cu ted when it be co mes le gally bin ding and en for ce a ble. Apart from the 
in di vi du a li za tion of pu nis hment by co urt, the in di vi du a li za tion of pu nis hment 
con ti nu es thro ug ho ut the ti me spent ser ving a pri son sen ten ce. The ba se law, 
which re gu la tes the exe cu ti on of a pri son sen ten ce, is the Law on Exe cu ti on of 
Cri mi nal San ction, but bylaws of lo wer le gal for ce are im me a su rably im por tant 
as well.

The Na ti o nal As sembly of the Re pu blic of Ser bia has adop ted the Law on 
Al te ra ti ons and Amend ments of the Law on Exe cu ti on of Cri mi nal San cti ons. The 
Law in tro du ces cer tain in no va ti ons in the in di vi du a li za tion of a pu nis hment 
be fo re a con vict be gins ser ving his sen ten ce, as well as du ring the ser ving of the 
sen ten ce. The jud ge for exe cu ti on of cri mi nal san cti ons ren ders the de ci sion on 
in di vi du a li za tion.

The fo cus of the aut hor’s at ten tion are the se chan ges, which con cern the 
in di vi du a li za tion of the pri son sen ten ce by the jud ge for exe cu ti on of cri mi nal 
san cti ons. First, the chan ges af fect the way in which a pri son sen ten ce is exe cu ted, 
mo re pre ci sely, the pos si bi lity for a con vict to ser ve a sen ten ce in his pla ce of 
re si den ce in stead of a pe nal in sti tu tion. Se condly, the em ployment of con victs 
out si de of pe nal in sti tu ti ons is al te red. The third chan ge af fects the early re le a se 
of con victs.

Keywords:in di vi du a li za tion, pri son sen ten ce, jud ge for exe cu ti on of cri mi nal 
san cti ons, ho u se ar rest. 
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